



扫一扫,关注卫生系统微信公号

温州检查组指导我市创卫工作

肯定我市创卫进展,但仍需查漏补缺、强化细节

■记者 钱枫枫

12月15日、16日,温州市创卫办副主任陈宁益率检查组来我市,分8组突击检查社区、单位、城中村卫生情况,以及爱国卫生和组织管理、市容环境卫生、环境保护、病媒生物、健康教育、公共服务与医疗服务、重点场所、食品与生活饮用水等工作。检查组肯定了市创卫工作的进展,指出下一步需要强化细节,查漏补缺。

12月15日,检查组随机走访了玉海、锦湖、安阳、东山,检查菜市场、垃圾中转站、医院等创卫重点区域,仔细查看店内环境卫生整治、从业人员健康证、户外健康宣传栏、背街小巷卫生治理、餐饮服务行业监管等情况,并就落实创卫工作措施、加大创卫整改力度提出要求。

陈宁益率综合组先后检查玉海街道南门三期菜市场、南城街、市人民医院健康体检中心、市红十字医院、飞云渡、公交车站临时停放点等,发现主要道路比较美观整洁,但是路边仍有一些小广告,部分区域房前屋后杂物乱堆放、垃圾箱太少、建筑工地脏乱差。在南门社区一餐饮店内,检查组发现店内未放置餐饮等级公示牌,也没有安装灭蝇灯。

检查组要求我市相关单位迅速整改,并巩固成效。陈宁益表示,玉海街道辖区大部分地段为老城区,人口稠密,基础设施相对比较欠缺,管理难度较大。从此次检查结果来看,玉海街道创卫情况已经有了较大改善,但是每一个细节都能决定创卫工作的成败,推进创卫工作应查漏补缺,不能放过一个细节。

在锦湖街道,检查组发现花园新村、垃圾中转站等地环境卫生比较好,但是花园菜市场占道经营、流动摊贩、保洁仍存在问题,菜场内熟食店内应安装“三防”(防鼠、防蝇、防尘)设施,菜场出入口应张贴市场监督管理部门的快速检测公示栏。

12月16日,检查组一行检查了我市创卫工作台账,将检查结果反馈给我市相关单位,并提出指导意见。



陈宁益(前中)一行在南门三期菜市场检查

据我市创卫办工作人员介绍,我市创建国家卫生城市以来,不断完善创建机制和载体,制定出台《瑞安市创建国家卫生城市实施方案》和《瑞安市创建国家卫生城市规划》,成立创建工作领导小组、创建办(创卫办)及11个专项

指导组等;不断提升城市功能和品位,统筹推进交通道路、污水收集处理、垃圾收集处理、城乡供水等6张“大网”建设,重点工程投资从2010年的35亿元增至2014年的105亿元;不断改善城市面貌和环境卫生,全力打好环境卫

生、交通秩序等五大整治攻坚战,平原河网主要污染物浓度连续三年下降,飞云江水质稳居全省八大水系前列,市区环境空气质量优良率达92%以上,“十二五”规划节能减排指标完成良好。

三科室联手挽救垂危病人 瑞医打破心衰+肾衰 死亡组合 魔咒

记者 钱枫枫

49岁的患者沈女士经过生死攸关的手术,身体逐渐康复,即将出院。日前,她向市人民医院(以下简称瑞医)心胸外科、EICU(急诊重症监护室)与麻醉科的医生表示感谢。她说:“病得这么严重,做了手术后恢复很好,多亏了医院和医生。”

11月24日,沈女士在市区的家中突然感觉呼吸困难,并伴有咳血、咳嗽、四肢无力等症状。听到呼救声,沈女士的女儿立即将她送到瑞医就诊。

医生马上实施急诊插管。但是沈女士心衰严重,并发肾功能衰竭,立即被收住EICU。抢救数天后,病情并未好转。

经诊断,沈女士所患的突发性疾病为心衰伴随肾衰,是因为突发二尖瓣腱索断裂致急性左心功能衰竭并引发肺水肿。

“根据传统经验,心衰并发肾衰,医学上称为死亡组合,属于疑难杂症的一种。”瑞医心胸外科主任张建海介绍,心衰患者需要通过利尿减轻水肿,一旦并发肾衰就无法利尿,致使患者病情恶性循环,情况

严重的会导致死亡。

该心胸外科立即与麻醉科、EICU医师会诊,决定由EICU医务人员实施手术减轻患者水肿,再实施心脏手术。

心脏手术相当复杂,需要团队精密合作。心胸外科副主任翁贤武介绍,当时患者病情已非常严重,心、肺、肝、肾都出现问题,需要在病房中使用非常高精度的设备和药物才能维持生命。因此,如何将病人从EICU运送到手术室也成为严峻考验。

心胸外科、麻醉科、EICU一起制定运送方案,麻醉科副主任医师黄毅全程陪同患者从EICU到手术室,一路上用移动呼吸机维持患者呼吸,防止发生突发

情况。

12月2日,手术团队成功为沈女士实施体外循环下二尖瓣置换手术。手术过程非常顺利,患者肾功能逐渐好转。术后第六天,她已能独立下床活动。

实际上,成功实施治疗“心衰+肾衰”手术,在瑞医并非首例。张建海介绍,近年来,瑞医每年均接收类似的疑难病例,并成功实施手术。在温州地区,能够有条件救治此类患者的仅有少数几家医院。

“瑞医有能力救治心衰伴有肾衰重症患者,且手术成功率极高,标志医院在硬件和软件上都已走在国内医院前列。”张建海说。

市卫生监督所 飞云分所召开 安全生产工作会议

本报讯(记者 钱枫枫)日前,市卫生监督所飞云分所组织召开2015年江南片区医疗机构安全生产工作大会,分所全员及辖区内各医疗机构负责人等100多人参加会议。

会上,江南片区医疗协会会长陈国权以“医疗安全主体与防范”为主题,重点围绕医疗机构在安全生产工作中的职责,为与会人员作安全知识培训。市卫生监督所飞云分所副所长林炜传达上级关于加强医疗卫生单位安全生产工作精神,并安排部署江南片区当前安全生产相关工作。

该分所所长陈建伟表示,全体医疗机构负责人要认清当前安全生产工作的严峻形势,增强工作责任心,切实履职尽责,严格落实安全目标责任制,彻底整改使用非卫生技术人员及超诊疗范围等问题,开展全覆盖自我检查,同时强化人员培训,熟练掌握消防应急程序及救援能力,确保各项安全防范工作落到实处。